



## БАРАНОВ БОРИС ЯКОВЛЕВИЧ

Родился 1.06.1924 в Астраханской области, в селе Красный Яр.

Когда началась Великая Отечественная война, Борис Яковлевич еще учился в школе в 9 классе, ему дали окончить школу, все 10 классов, и призвали на службу. Отправили сначала на обучение в училище г. Барнаул на артиллериста.

В 1943 году, в возрасте 19 лет, он отправился на Первый Белорусский фронт в звании лейтенанта.

Был командиром взвода управления 3-й батареи 1171-го легкого артиллерийского полка.

Личные боевые подвиги и заслуги (выдержки из наградного листа архива):

8.07.44 г. Противник силою до батальона пехоты при поддержке самоходных орудий «Фердинанд» предпринял контратаку, имея цель вернуть утерянные позиции, и после короткого арт. налета пехота противника ринулась в контратаку. Лейтенант Баранов своевременно вызвал огонь и стал вести по контратакующей пехоте. Контратака была отбита.

Во взаимодействии с пехотным командиром участвовал в отражении яростной контратаки врага. В этот день огнем батареи подавлено 3 пулемета, наблюдательный пункт, огонь одного «Фердинанда», рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Во время отражения контратаки лейтенант Баранов получил ранение в голову. За мужество, отвагу и стойкость, проявленные в бою, лейтенант Баранов удостоен правительственной награды – медали «За отвагу».

15.04.45 г. в боях за опорный пункт немцев д. Ной-Барним тов. Баранов находился в боевых порядках пехоты, умело организовал разведку противника. Разведкой взвода управления было обнаружено 4 станковых пулемета и 2 минометных батареи, мешающих продвижению пехоты. Огнем батареи эти цели были подавлены. Поддерживаемая батареей рота с малыми потерями овладела северной частью д. Ной-Барним.

16.04.45 г. В боях за южную часть д. Ной-Барним тов. Баранов был ранен. Несмотря на это, он поле боя не покинул и продолжил руководить разведкой батареи. Лейтенант Баранов удостоен правительственной награды – ордена Отечественной войны II степени.

Награжден: орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалью «За отвагу». Имел ранения и контузии.

После окончания войны продолжил военную службу, закончил в Москве академию им. Сталина на танкиста. Далее служил на Украине в г. Ровно, затем в Германии, последнее место службы – г. Омск.

После отставки работал деканом на военной кафедре политехнического института.

*Владимир Бондарюк,  
1<sup>3</sup> класс*